

DIARIO DE PALMA.

JUEVES 8 DE NOVIEMBRE.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
 MAHON é IBIZA, franco.. 12 id.
 Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 6 h. 55 ms. y se pone á 5 h. 7 ms.
 Sale la luna á 5 h. 25 ms. de la madr.^a y se pone á 4 h. 25 ms. de la tarde.
 Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio día
 11 h. 44 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA.... Librería de D. F. Gnasp.
 MAHON.... D. Matias Mascaró.
 IBIZA..... D. Joaquín Cirer y Miramont.

Seccion política.

Simpatizando tanto nuestro *Diario* con el *Faro Nacional*, y existiendo tanta armonía en las ideas y doctrinas que ambos periódicos han defendido, no podemos prescindir de poner en conocimiento de nuestros lectores la noticia que indican las siguientes líneas:

A LOS SUSCRITORES AL FARO NACIONAL.

Las relaciones de afectuosa simpatía que existen hace tiempo entre los directores de *El Leon Español* y de *El Faro Nacional*, estrechadas últimamente por la honrosa cuanto lamentable desgracia de que está siendo objeto el primero de ellos, el esforzado y caballeroso escritor señor D. José Gutierrez de la Vega, han hecho que se reúnan ambas empresas en una sola, bajo el título de *El Leon Español*.

El vivo y generoso interes que ha despertado en toda España y en el extranjero la célebre causa que se instruye contra dicho periódico, aparte de las distinguidas cualidades que adornan á su Director y redactores, y de las consideraciones y simpatías que se merece el infortunio, exigian conservar el título de *El Leon Español* para el periódico que se forma desde hoy con los esfuerzos de ambos, encaminados al sostenimiento del principio católico, á la defensa del Trono constitucional de nuestra querida Reina doña Isabel II, y á la propagacion de las ideas de orden, de justicia y de bien entendida libertad, que han sido siempre el norte de uno y otro diario.

Ademas, verificada esta combinacion entre ambos periódicos, la defensa de los principios será mas vigorosa, y el *Faro Nacional*, publicándose dos veces por semana en otra forma, y como periódico no político, volverá á consagrar sus esfuerzos á las cuestiones de la *jurisprudencia* y del *derecho*, con el mismo carácter que lo verificó en los cuatro primeros años de su existencia desde 1851, habiendo tenido la fortuna de alcanzar en el país un honroso crédito, que procurará conservar en esta nueva época.

Los suscritores al *Faro Nacional*, *diario político* que deja de publicarse hoy, recibirán en su consecuencia desde mañana *El Leon Español*, de iguales dimensiones y de precio todavía mas económico que aquel periódico, abonándose *El Leon* á los de provincia, que tengan satisfechas sus suscripciones, la diferencia que en su favor resulta.

Constituido en prision el Sr. Gutierrez de la Vega, léjos de su empresa, y de sus negocios, y sujeto á las eventualidades de un proceso

harto conocido del público, no le es posible, á pesar de sus nobles esfuerzos, tomar en la redaccion del *Leon Español* toda la parte que su actividad y sus talentos le permitian en anteriores circunstancias; y en tal situacion, la amistad debe reemplazarle en su puesto, mientras esté léjos de él, compartiendo con el amigo y el compañero los trabajos del escritor, y hasta los peligros y compromisos del hombre político, perseguido, si fuese necesario. Tal es el móvil principal que ha guiado mi corazón, al estrechar ambos periódicos con un lazo de union cariñosa.

Yo no dudo que, apreciando en su justo valor estas consideraciones, los suscritores al *Faro Nacional*, dispensarán su apoyo y simpatías al *Leon Español*, y que les será tan grata esta combinacion, como lo ha sido á sus respectivos directores, que se unen desde hoy para compartir los pesares del vencimiento, ó las glorias del triunfo, que esperan conseguir por la bondad de su causa, con el auxilio de Dios, con la fuerza de su derecho y con la constancia de sus trabajos.

Madrid 31 de octubre de 1855.

El director y único propietario de *El Faro Nacional*—Francisco Pareja de Alarcon.

(De *El Ancora*.)

DE LA AUTORIDAD.

Como muchas otras a cual mas importantes la palabra *autoridad* corre hoy en boca de todos. Los partidos de orden invocan el principio de autoridad porque lo echan á ménos y con él echan á ménos tambien la situacion normal y tranquila de otras épocas; los partidos anárquicos lo repiten igualmente, pero solo es para desconceptuarlo y convertirlo en objeto de general aversion y desprecio.

¿Quién lo dijera? Ese principio capital que es el alma de los gobiernos y otra de las importantes bases del edificio social, ese principio cuya necesidad es incuestionable, se ha convertido en línea divisoria de los bandos políticos, y en la divergencia esencial de las escuelas que aspiran á dar á la sociedad y al gobierno una forma y una constitucion determinadas.

Se concibe muy bien que se cuestione sobre principios secundarios que prestan margen á divisiones y subdivisiones ménos importantes; pero no se comprende que pueda jamas cuestionarse sobre lo que es esencial como el aliento en el hombre.

No pretendemos resucitar antiguos y empeñados debates sobre el derecho divino de los reyes, no va-

mos á consignar determinados principios sobre el origen del poder, no nos proponemos analizar las variadas formas de gobierno que tan en boca se traen y tanto se enaltecen por sus respectivos partidarios. Eso no; pero sin necesidad de investigaciones históricas ni de grandes estudios filosóficos, sin ánimo de dar la razon ni la preferencia á nadie, sin originar debates de ningun género podemos repetir que el principio de autoridad es esencial en toda clase de gobiernos, y es una verdad que la reconocen implícita ó explícitamente todas las escuelas políticas y sociales, aun las mas extravagantes y absurdas.

Crean la imaginacion y la inteligencia todas las formas de gobierno que se les ocurran, y en ninguna de ellas dejará de figurar el principio de autoridad. En el sistema monárquico representativo como en el monárquico puro, en una república como en una convencion, en la utopia de Rousseau como en las absurdas concepciones del moderno socialismo, siempre se echa de ver que el principio de autoridad es su elemento de mayor ó menor estabilidad y de vida. En todos los casos y en todas las circunstancias los individuos deben imponerse un sacrificio, renunciando sus derechos individuales en favor del ente moral que se constituye. En ninguna sociedad, en ninguna forma de gobierno puede el individuo considerarse libre para todo, é independiente de toda superioridad ora esté personificada en un hombre, ora representada por muchos, ora sea la misma sociedad en conjunto.

Siendo así, no se explica el carácter que se pretende atribuir al principio de autoridad. El que toma en boca esta palabra para defenderla, es juzgado ya por defensor de una forma determinada de gobierno, y es preciso pasar plaza de absolutista para pedir en nombre de la sociedad lo que tanta falta le hace, cuando el principio de autoridad está desprestigiado ó decaído. Nadie diría sino que las sociedades han variado esencialmente y que no necesitan de sus antiguos principios constitutivos para constituirse y medrar y perpetuarse.

Pero léjos de ser así, antiguas y recientes esperiencias nos demuestran que ningun gobierno ha dejado de reconocer que era imposible echar en olvido este principio sin suicidarse y al propio tiempo dar muerte á la sociedad. Y en momentos críticos en que un gobierno se ha visto débil y amenazado, en que ha luchado entre la ambicion, el egoismo ó el instinto de la conservacion propia, y la imposibilidad de que continuase la sociedad entregada á sus anto-

jos y caprichos, en tan críticos momentos han interpretado el principio de autoridad de un modo muy desventajoso, con medidas de terror y de sangre. Y semejantes excesos han sido mayores y mas terribles cuanto mas débiles é inseguros se han hecho los gobiernos. En este sentido interpretaron el principio de autoridad los Marats y Robespierres.

Otros gobiernos empero dejando de participar de semejantes situaciones, guardan ó quieren guardar un punto medio entre ambos extremos, conservan ó quieren conservar el carácter monárquico halagando por otra parte ciertas tendencias avanzadas á las cuales nunca les falta popularidad. En este caso bien se conoce que no puede robustecerse el principio de autoridad, porque se le deja continuamente en desventajosa lucha con los principios opuestos. En esas circunstancias la indecision y la incertidumbre son el carácter dominante en el ánimo y en los actos de un gobierno. En esas circunstancias se ha de hermanar la libertad con la represion de la libertad, el prestigio del gobierno con la debilidad del gobierno, la popularidad con disposiciones impopulares y la abnegacion patriótica con el instinto de la conservacion propia, siempre muy natural en los que ocupan el poder.

Tal es con algunas diferencias peculiares la situacion actual de España. Mil veces al estudiarla hemos pretendido sondear el secreto de los males que nos afligen, mil veces hemos querido darnos razon de esa intranquilidad é incertidumbre, siempre pasajeras y siempre nuevas; mas de una vez quizás hemos culpado por ello al gobierno. Con toda franqueza confesamos, sin embargo, que la causa del malestar no está precisamente en los hombres que dirigen la situacion, sino en la situacion misma: la esperiencia y la razon nos han convencido de que con mas ó ménos variaciones serian los mismos nuestros males si al actual gabinete progresista le sucediese otro gabinete progresista.

Cierto que sí; los hombres que cuenta en sus filas el partido del progreso, podrán ser tan honrados y leales como se quiera; pero ninguno de ellos dejará de encontrarse en el poder absolutamente falto de elementos para ser gobierno. Y es porque en este partido las exigencias son mas en número y en fuerza. Recuérdese, lo que acontecia meses atrás, y calcúlese, si es posible, el número de los que pidieron recompensas al gobierno alegando los méritos contraídos en favor del gobierno, y pidieron recompensas á la situacion por haber

hecho sacrificios para el establecimiento de la situacion.

Ahora bien, ¿de qué puede ser esta susceptible cuando se ve precisada á satisfacer á tantas exigencias cuando está dominada por tantos elementos, cuando la señorean tantas influencias opuestas todas, legítimas todas y todas interesadas? ¿cómo es posible que marche libre y desembarazada una situacion que por gratitud y por deber no puede indisponerse con esas influencias que le han dado vida y que se identifican con ella? ¿Y de qué energía puede hacer gala un gobierno en semejantes circunstancias? Entre tantas voluntades soberanas, ¿cuál puede ser el prestigio del principio de autoridad?

Vedlo; la situacion os lo dirá mejor que nosotros.

(De El Padre Cobos.)

CONFUSIONES.

No estamos en la Asamblea; estamos en la torre de Babel.

Tengo ganas de que nadie me entienda.

Quisiera ser confuso como la situacion, oscuro como la situacion, embrollado como la situacion.

Quisiera ponerme en la situacion de la situacion, ó lo que es lo mismo; con el agua al cuello, para acabar por ser ministro de Marina.

Pero esto del agua se me figura claro, y me he propuesto que no me entienda ni el mismo general Espartero.

¡Ah! Si yo me llamase D. Juan Bautista Alonso, ¿qué claridades tan tenebrosas habia de decir acerca de la abolicion de la pena de muerte!

Sin embargo, en esto es preciso andarse con pies de plomo; porque plomo hay tambien en la cuestion. Y no lo digo porque los fusilamientos de Lérida tengan nada que ver con los suplicios de la Inquisicion; porque está probado por la historia que la Inquisicion no mataba mas que una vez.

¿Me esplico?—Pues lo siento. Me he propuesto no esplicarme: hay cosas que no pueden tener esplicacion.

Salgamos de esta region de fuego.

¿Adónde vamos?

Al caos.

No: venid al cementerio.

Seria en vano: los camposantos se han cerrado.

Observad ¡oh vivos! el inmenso poder del progreso. Os cierra la puerta de los camposantos: teneis que vivir á la fuerza.

¿No queréis situacion progresista? Pues tomad vida hasta que no podais con ella.

Si la situacion no os deja modo de vivir, vivid de cualquier modo.

Pero no confundamos las especies; como hemos dicho al principio, estamos en la torre de Babel.

Las bases de este monumento racionalista, lo mismo que las de la Constitucion, fueron construidas sin obstáculo, aunque gastando mucho tiempo.

¡Tanta molis erat progresum condere purum!

Despues de ambos edificios quedaron por concluir á causa de la confusion de lenguas, y en eso estamos.

La lengua del Sr. Escosura se confunde con la del Sr. Alonso Martinez; y cuando este pide dinero para librarse de las visitas importunas de los jornaleros, aquel se viene con una embajada; esto es, con la dimision de la de Portugal, que obtuvo por la confusion de las incompatibilidades.

Hé aquí una ocasion favorable para estendernos sobre la lengua del Sr. Labrador y otras tanto ó mas fecundas; pero es ocioso que movamos la nuestra para demostrar la movilidad de las ajenas.

Podria tambien aducir un nuevo ejemplo de la confusion en que estamos metidos, comparando la abertura de los salones de Capellanes con la clausura de los cementerios el dia de Difuntos.

Pero ahora caigo en que esto último puede ser un rasgo bondadoso de los progresistas, que no quieren que se viertán mas lágrimas que las que ellos hacen derramar.

O quizas un pensamiento político. Temen que el olor de los difuntos revele al pueblo por analogia el verdadero estado de la situacion.

Estoy flotando en un mar de confusiones: quisiera acabar este artículo descabellado, y me falta espacio: quisiera llenar este espacio, y me falta artículo.

Se me ocurre un medio para salir del apuro: voy á figurar que acabo en una lengua extranjera que nadie entiende.

Manos á la obra.

«Estamos sobre un volcan: los secuaces de la tirania afloran en la sombra sus puñales liberticidas. Alerta, pueblo! Te ofrecemos riqueza, libertad, felicidad, inmortalidad, confraternidad, incontrastabilidad y cristalización, pero estermina á tus enemigos.»

Nos hemos equivocado: esta lengua la entienden en España casi todo el mundo: es polaco moderno.

ARRANQUE DIPLOMÁTICO.

Sentiria que mis ideas me dieran el disgusto de presentarse en orden.

Porque abrigo esta mañana la voluptuosa esperanza de ser progresista.

Es un deseo que me arrastra hasta los pies de las libertades patrias.

Denunciare al fiscal á cualquiera que se atreva á leer á «los pies de los caballos.»

Para colocar mis pensamientos á la altura de mis deseos, necesito declararme Presidente del Consejo de Ministros.

Desde aquí veo distintamente la calle principal de mi entendimiento, y confieso con orgullo que no pasa una alma.

Esto me obliga á continuar la felicidad de mi patria.

En medio de la soledad en que me veo, yo tengo vecinos; los he descubierto en el desden con que me tratan.

Voy á soñar un tratado de alianza.

Necesito echar en la balanza de mis meditaciones un pensamiento diplomático.

Yo soy barbero, y hago aquí una sangría de treinta mil españoles.

En cambio recibo de Francia este delicado presente:

Se abre la puerta de mi gabinete, y entra el señor Olózaga.

Inglaterra no quiere ser menos generosa.

Me lo está diciendo á voces una Biblia protestante.

Este lazo necesita un nudo indisoluble.

Por ejemplo, el peñon de Gibraltar.

Ahora bien:

Voy á colocar todo esto entre dos nacionales, para elevarlo á proyecto internacional.

Mis aliados deben contar con el respeto que me inspiran los contratos internacionales.

Si supiera latin, añadiria aquí algunos artículos del Concordato; pero me es imposible porque lo he roto.

Pero me sobran prendas que os aseguren la inviolabilidad de nuestra alianza.

Ahí teneis por ahora:

La ley de Milicia Nacional, que me almorcé una mañana por darle gusto al Ayuntamiento de Madrid.

Varios motines repartidos por toda la estension de la peninsula;

Y un gaban de color de castaña.

España me tira de la oreja, como si yo fuera un perturbador, y me despierta.

¡Pobre señora! No quiere cerrar los ojos, porque se avergüenza de mirarse por dentro.

Pero no tiene valor para abrirlos, porque le da vergüenza de mirarse por fuera.

NOTICIAS ESTRANJERAS

La Revista Militar, periódico de Madrid que se publica, segun se dice, bajo los auspicios del ministerio de la Guerra, inserta el siguiente artículo de preguntas y respuestas, advirtiendo que las últimas emanan de un personaje extranjero, tenido y reputado por gran maestro en la ciencia militar:

Pregunta. ¿Cómo se explica que estando el emperador Nicolas dispuesto á la guerra, la empezase con medios tan insuficientes?

Respuesta. Nunca creyó el emperador que la ocupacion de los principados del Danubio produciria la guerra, y sobre todo, los equivocados informes de sus representantes en Londres y Paris le indujeron en error con respecto á la posibilidad y principalmente á la sinceridad de la alianza anglo francesa.

Nunca se imaginó que llegara á verificarse en los términos que se ha verificado.

Pregunta. ¿Cómo es que los generales rusos dejaron fortificar sucesivamente y casi á su vista á Oltenitza y Turtukay, completar las defensas de Silistria, convertir á Eupatoria en una plaza importante, y por último, erizar de reductos y cañones la línea del Tchernaiá, para estrellar luego sus tropas contra posiciones que ya eran formidables por su naturaleza, y que lo han sido despues mucho mas por el arte?

Respuesta. Los generales rusos han obrado constantemente sin iniciativa propia, ligados con las órdenes espeditas de San Petersburgo.

Pregunta. ¿Cómo es que Rusia, que dispone aun de grandes y casi intactos ejércitos, no ha reforzado el de Crimea, poniéndolo en un pie respetable, de modo que hubiera podido batir á los aliados ó impedirlos llevar á cabo el sitio de Sebastopol?

Respuesta. Rusia ha tenido que estar preparada en todo el ámbito de su inmenso imperio. En el presente año tenia escalonados, desde el Neva hasta el Pruth 557 batallones de infantería, é igual número, poco mas ó menos, de escuadrones de caballería para oponerse á un gran desembarco que el enemigo hubiera podido intentar en las costas del Báltico, y para resistir la invasion de un ejército austríaco, en el caso de que esta potencia hubiera declarado la guerra.

Pregunta. ¿Qué esplicacion tienen el ataque á la línea del Tchernaiá y la batalla de Traktir?

Respuesta. El objeto táctico de la batalla de Traktir era envolver á los piemonteses, que guardaban el ala derecha, y obligarlos á rendir las armas. El general Liprandi, encargado del ataque de la derecha del ejército aliado, habia empezado á realizar brillantemente su cometido, cuando una equivocacion lo echó todo á perder. El general Read, que estaba encargado del ataque de la izquierda de los aliados (las posiciones defendidas por los franceses), mandaba una columna, compuesta de 18,000 hombres con 250 piezas de artillería. Toda su accion debia limitarse á cañonear vivamente las posiciones de Fedukina, mas fuertes en mi opinion que las de Malakoff, y no pronunciar su ataque formal hasta que los franceses estuviesen empeñados en socorrer á los piemonteses. El príncipe Gortschakoff seguia á legua y media de distancia el movimiento de la columna de Liprandi, y como por efecto del viento y de la configuracion del terreno, no oyese el cañoneo de la artillería de Read, le envió un ayudante de campo, previniéndole que empezase el ataque (el de artillería). Read creyó que se trataba de un ataque formal, y á pesar de las observaciones y súplicas de su jefe de estado mayor el general Weirmann, que instaba porque se aguardase otra orden mas explicita del general en jefe, dió la señal de combate, diciendo: «si no ataco me deshono.» Las tropas de Read se lanzaron sobre las posiciones de Fedukina, defendidas por tres divisiones francesas. Al oír el príncipe Gortschakoff de boca del ayudante la determinacion de Read, exclamó: ¡el infeliz se ha perdido! y para reparar en lo posible la falta, destacó las reservas; pero llegaron tarde y el ataque de Read tuvo las desastrosas consecuencias sabidas de todos, y las hubiera tenido mucho mayores sin la calma de los soldados rusos en medio de la derrota de sus columnas.

Pregunta. ¿Por qué abandonó el príncipe Gortschakoff la parte Sur de Sebastopol, que aun despues de la toma de la torre de Malakoff podia haber prolongado su defensa?

Respuesta. No hay duda en que la defensa del puerto de Sebastopol podia haber sido prolongada por espacio de algunas semanas; pero quedando dominados por los fuegos de Malakoff, los redientes, el Karabelnaya, los arsenales marítimos, y sobre todo, el puente de comunicacion entre el lado Sur y el lado Norte de Sebastopol, hubiera sido temerario obstinarse en una defensa, que en ningun caso habria compensado los riesgos y las inmensas pérdidas de hombres.

Pregunta. ¿Considera Vd. al ejército ruso de Crimea capaz moral y materialmente de sostener una segunda campaña en la peninsula Táurida?—¿Se encuentra este ejército provisto suficientemente de víveres y municiones para no temer la interrupcion de los trasportes durante el invierno?

Respuesta. El ejército ruso se encuentra abundantemente provisto de todo, y la prueba está en las inmensas cantidades de municiones

de boca y guerra que ha dejado en la parte Sur de Sebastopol, no obstante de que allí no habia mas almacenes que los del servicio diario. En cuanto á la moral del ejército ruso, la considero tan entera como el primer dia, y aun mas si cabe, porque los desastres han escitado en él un vivo deseo de venganza. Por lo demas, en Odesa se celebrará en breve un consejo de guerra, y en él se adoptará el futuro plan de campaña.

La agencia Lejolviet publica los siguientes partes telegráficos:

«Marsella 30 de octubre.—El Cristóbal Colon acaba de llegar de Constantinopla, de cuyo punto salió el 22.— Los generales Bosquet, Mellinet y Trochu, que salieron de Crimea el 8, han llegado á Francia en este vapor.

Segun las cartas que trae este buque, el gobierno turco ha pasado una advertencia al Imperial de Esmirna, por haber publicado un artículo injurioso para la Grecia. El Vauban ha llegado de Kamiesch, trayendo 752 prisioneros, entre ellos 21 oficiales.

Las noticias de Trebisonda son de que Omer-Bajá continuaba en Soukoum-Kalé. Los turcos pretenden ser aun posibles las comunicaciones entre Erzeroum y Kars.»

«Trieste 30 de octubre.—El vapor correo que acaba de llegar trae noticias de Constantinopla del 22. El caballero de Wildenbruck, embajador de Prusia en Constantinopla, ha llegado á esta ciudad.—El cólera aumenta de una manera alarmante.—Nada se sabia aun de positivo sobre la revocacion de lord Stratford de Redcliffe de su puesto de embajador.—Las noticias de Asia manifiestan que la situacion de Kars sigue siendo la misma.—Las de Atenas del 26 de octubre participan que acababan de tomarse medidas energicas para la represion del latrocinio.»

— Leemos en la Patria:

«Mientras que las correspondencias recibidas directamente de Constantinopla se limitan á anunciar que ninguna modificacion esencial hay que señalar en el estado de cosas de Anatólia, el Diario (alemán) de Francfort asegura, no sabemos en virtud de qué informes, que los rusos han levantado decididamente el sitio de Kars, y han pasado el Arpachai el 10 de octubre, dirigiéndose hácia Gumri. Si es cierta esta noticia, el territorio otomano ha quedado completamente evacuado por el enemigo.

Los periódicos ingleses han manifestado que en el próximo consejo privado designaria la Reina el sucesor de sir William Molesworth. El Daily-News cree saber que el destino de secretario de Estado de las colonias se ha ofrecido á lord Elgin, quien ha declinado este puesto á favor de lord John Russell.»

— El Porvenir, periódico de Niza, refiere en estos términos el suceso que ha ocasionado la enfermedad de Víctor Manuel, Rey del Piemonte. «El rey se hallaba, dice, en Pollenzo, é iba á cazar mas allá del Tanaro: al llegar al torrente, se detuvo, manifestando sin embargo á su oficial de ordenanza el deseo de pasar á la orilla opuesta.—«Esperemos una barca.» dijo el oficial.—«Che barca d'Egitto, respondió testualmente el Rey: somos aqui soldados del Papa.»—Y se precipitó vestido en el torrente, cubriéndose de agua fria hasta la cintura, y atravesó el arroyo en toda su latitud. Aterido de frio, se puso al sol para hacer secar sus ropas, resultándole de esto una enfermedad artrítica, por la cual se le han practicado ya siete sangrias. Hoy el rey está mejor. Ayer pidió ya un cigarro á una persona que fué á visitarle, y suplicó que no dejasen entrar al médico á verle; pero no se accedió á su súplica.»

Este incidente es el que ha impedido al joven Rey de Cerdeña el ir á visitar al Emperador Napoleon y la Esposicion de la Industria.

— El Morning Post dice que los plenos poderes dados al príncipe Gortschakoff indican que el gobierno ruso vacila sobre la resolucion que tomará relativamente á la Crimea, y que quiere preparar á la Europa para el abandono de esta provincia.

— Todos los periódicos ingleses atacan vivamente á los refugiados.

— La Gaceta nacional de Berlín dice que las instrucciones enviadas al príncipe Gortschakoff le ordenan que economice su ejército.

— Hé aquí el resumen de las principales noticias que contienen los periódicos extranjeros recibidos hoy en Paris:

— La Gaceta austriaca pretende que hay nuevos datos que confirman el rumor que ha circulado de que la Rusia ha hecho proposiciones pacíficas por medio de la Prusia.

La *Correspondencia austriaca* publica noticias de Odesa, fechadas el 25, anunciando que el Czar no ha partido para Elizabethgrad, sino que está aun en Nicolaieff.

El *Morning Chronicle* dice que se suscitan nuevas dificultades con motivo de la ocupacion de los principados por el Austria.

La *Gaceta austriaca* señala proposiciones de paz de la Rusia, que se harán siendo intermediaria la Prusia.

La *Gaceta de Colonia* y la *Gaceta de Cassel* dan igualmente esta noticia.

El *Morning Herald* asegura que se habla de la dimision del vizconde de Hardinge, general en jefe del ejército ingles. Parece que será reemplazado por el duque de Cambridge.

SECCION COMERCIAL.

Barcelona 29 de octubre.

El movimiento mercantil de nuestra plaza en la semana que acaba de transcurrir, ha sido, sobre poco mas ó ménos, como el de las dos anteriores.

Esto será causa de que hoy no consigamos detalladamente las transacciones realizadas por no repetir lo que llevamos dicho, y nos concretaremos solamente á referir en globo las fluctuaciones que han experimentado los artículos mas principales.

Comenzando por los *Algodones* debemos decir que en los siete dias transcurridos, si bien sus precios han seguido bastante firmes, sin embargo se ha notado cierta tendencia á descenso, cosa que hallamos natural, supuesto que, en los puntos de produccion, el artículo ha descendido algun tanto. Si hasta el presente la baja en nuestra plaza ha sido insignificante, debe atribuirse á la escasez de arribos y cortas existencias con que contamos, pero á no dudar esta se hará sentir tan pronto como comiencen á llegar los buques con algodones de la nueva cosecha.

Los *Azúcares y Aguardientes de caña* han continuado solicitados y aun los primeros han propendido á aumento, consecuencia de esto el haber pasado á segundas manos todos los cargamentos últimamente arribados y la estraccion de este artículo á los puertos de levante. En Génova y Marsella obtiene este dulce cotizaciones muy elevadas que dejan un resultado bastante satisfactorio, á pesar de los elevados precios á que debe pagarse en los puntos de produccion.

En *Cacaos y Cafés* las ventas realizadas han sido de escasa importancia.

Las reducidas existencias que tenemos de *Harinas*, particularmente de las de Santander, es un motivo para que este polvo no solamente conserve con firmeza sus elevados límites, si que tienda á mayor aumento. He aquí las operaciones efectuadas durante la semana:

Una escasa partida de aquella procedencia que quedaba por realizar en primeras manos, calidad superior y fresca, ha sido vendida á 25 pesetas quintal é igualmente se ha enajenado otra que se hallaba almacenada á 24 1/2.

Unos 200 sacos de la de segunda han obtenido 23 pesetas quintal, colocándose al propio tiempo algunos picos de la de Zaragoza desde 23 3/4 á 24 1/4 pesetas, según su calidad.

Últimamente han sido enajenados algunos sacos de la de Valencia á los siguientes precios:

De primera superior á 23 1/4 ptas. ql.

De segunda . . . á 22 1/2 idem.

De tercera superior á 21 idem.

Al igual del artículo anterior, los *Trigos* han mostrado cierta tendencia á la alza.

Un cargo de 600 cuarteras candeal de Alicante se ha vendido á 22 1/2 pesetas, obteniendo igual precio otro, consistente en unas 800 cuarteras.

Con los trigos procedentes de Mahon se han verificado varias é importantes transacciones, entre las que no podemos ménos de consignar la de un cargamento bastante regular que ha alcanzado 23 1/2 pesetas cuartera.

Completamente nula es la existencia que tenemos de los fuertes de Sevilla, por cuya razon los cargos de esta calidad

que nos sean primeramente importados obtendrán á no dudar fácil y ventajosa enajenacion.

Nuestros lectores recordarán que en la revista de la semana próxima pasada dijimos que los periódicos portugueses anunciaban que en Rio Janeiro los vinos españoles habian tomado un aumento de precio bastante considerable. Felizmente se ha confirmado la noticia, como lo prueba el siguiente párrafo de una carta recibida últimamente de aquel punto, fecha 13 de setiembre último, y que insertamos para conocimiento de nuestro comercio.

Vino tinto.—El mercado continúa muy bien provisto por las fuertes entradas que ha habido en los meses anteriores, pero como las existencias consisten en su mayor parte de vinos inferiores, se ha operado en estos dias una lenta ascension en las clases verdaderamente superiores, preparadas para este mereado en pipas á la portuguesa, como las de marca *Abello* y *Carey* de Tarragona, y *Corona* de Marsella, continuando, pero, en completa postracion las clases inferiores para las cuales no se consigue ni ofertas. Desde nuestra última revista hasta ayer, no se habia efectuado en vinos del Mediterráneo sino la venta de las 100 pipas de Marsella, marca *Corona* y *María*, á precio que no ha traspasado, y 109 pipas, entradas anteriormente, siendo 50 de marca *Carey*, á 490,000 rs., 9 á 200 mil reales, y 50 pipas al rededor de 175 mil reales. Sucesivamente entró el cargamento por *Paquete de Tarragona*, marca *Abello*, que resultó de buena calidad, por el cual no se ofreció al principio sino 190,000 rs., pero habiéndose resuelto demorar la venta en vista de la situacion del mercado, conservándolo á bordo 24 dias, se consiguió enajenarlo ayer por la tarde á 245,000 rs. precio que ya deja utilidad, á pesar de su costo elevado.

Cádiz 21 de octubre.

Aunque algo mas animada que la anterior, ha sido bien escasa en transacciones la semana última, habiendo coutribuido mucho á ello el mal tiempo, por impedir los arribos y las cargas y descargas; no obstante continuaremos nuestra costumbre dominical, y hablaremos separadamente de los artículos que han ofrecido algun movimiento, entendiéndose que de los que nada decimos, ó no han producido transacciones, ó las ignoramos.

Aceite.—Continúan bien escasas las entradas y tambien continuaban colocándose con facilidad, sosteniendo los precios de 47 1/2 á 48, de que esperamos declinen porque en los puntos productores está en baja y la cosecha promete ser muy regular.

Azúcares.—Algunas transacciones ha habido en los terciados bajos que no están muy abundantes: dichas transacciones han sido en su mayor parte para satisfacer pedidos del extranjero: aunque hay demanda para los floretes secos blancos y terciados, no ha habido transacciones porque las ofertas no llenan las exigencias de los tenedores, que con razon sostienen los precios que esperamos lograrán cuando tengamos noticias directas de la Habana: los últimos arribos de dicho punto no se han colocado.

Arroz.—Se han hecho en la semana regulares ventas á los precios que en su lugar señalamos, y quedan cargos en bahía sin contratar.

Café.—Aun sigue la demanda, no ha dado lugar á transacciones notables en la semana, por los altos precios de sus tenedores; esperamos no obstante que en la próxima semana habrá algunas ventas que están en trato.

Cacao.—El Caracas importado en el «Claudio» no se ha colocado aun, sin duda porque su clase no satisface á los que lo han solicitado; no obstante es de esperar que logre pronta y buena colocacion, porque tanto este grano como el Guayaquil tienen demanda y están escasos.

Palencia 18 de octubre.

Siguen los trigos al precio de 45 rs. fanega en estas fábricas, y continúan tam-

bien las lluvias al término de no ser Castilla otra cosa que un lago sin fondo. Esto intercepta de todo punto las comunicaciones, é impide arrastrar los trigos á orillas del Canal para su embarque, causando perjuicios fuera de todo cálculo al comercio. El temor de algunos fabricantes respecto á que el gobierno prohiba la esportacion, ha hecho que ayer se vendiesen por uno de ellos dos cargamentos trigo rojo á 44 1/2 rs. fanega. Los fabricantes de harina tendrán este año que cerrar los ojos con respecto á la calidad de los trigos, porque si bien no todo se mojó en la era, el labrador ha tenido buen cuidado de mezclar lo *nacido* y *podrido* con aquello, y rociarlo ademas con sal ó con agua. Así es que aunque he visto mucho trigo, no he podido hallar una partida completamente seco, y de todas he sacado granos germinados con raíz.

Varietades.

Tísicos.

Tomamos de un periódico de Paris: «*Sesion de la academia imperial de medicina.*» (Extracto de la *Gaceta de los Hospitales.*)—Tratamiento de las enfermedades de pecho por las inspiraciones de yodo.—Ocupándose la academia de la memoria sobre el tratamiento de la tisis pulmonal por medio de los cigarros yodados del doctor Chartroule, se ha leído por el relator un informe del cual extractamos los siguientes párrafos:

Después de los buenos resultados obtenidos en el hidroceto y en las regiones tuberculosas, parecia natural que se tratase de hallar el mismo éxito en los pulmones. Hubiera sido muy difícil, si no imposible y sobre todo temerario en alto grado, el inyectar la tintura de yodo mezclada en agua en las vias aéreas. El señor doctor Chartroule tuvo la feliz idea de proponer el *yodo puro* en lugar de la tintura dicha, y pensando con razon este profesor que en las diagnosis y en la terapéutica deben emplearse medidas lineales y pondericas, imaginó que el yodo llegase á los pulmones en la misma dosis sin que causara la menor irritacion. Para esto mandó ejecutar un aparato sumamente ingenioso y ademas cigarrillos que contienen una cantidad determinada de esta materia yodada. Con la reunion de estos dos medios ha conseguido en el año último la curacion de muchos tísicos que estaban en el hospital. Y no son los que ménos gravedad ofrecian los únicos curados, sino los que su estado era de inminente peligro.

Desde 1851 solo en el hospital de la Caridad han sido curados por el método del doctor Chartroule, 17 enfermos de 28 sometidos á las inspiraciones de yodo. Entre ellos debe hacerse mencion de un joven de diez y seis años, en el cual los síntomas funcionales y los caracteres mas positivos de *cavernas* desaparecieron en seis semanas. Todas las observaciones, ya sean las recogidas en los hospitales, ya en la asistencia particular del doctor Chartroule, han sido certificadas por los médicos mas respetables.

Progreso retrógrado.

Es curiosa esta demostracion que prueba los perjuicios que han de sufrir algunas de las clases que cobran haberes del Tesoro; y los beneficios que recibirán otras, si como se dice en los presupuestos presentados á las Cortes para el año de 56, se lleva á efecto el descuento por el tipo de 12 por 100 sin la escala gradual con que hoy se exige aquel.

«Los individuos que perciben hasta seis mil reales, á quienes se está exigiendo un 10 por 100, resultarán perjudicados en un 2 por 100.

Los de 6,001 á 12,000 rs., quedarán con igual descuento que tienen hoy, y son perjudicados porque no tienen el beneficio que se quiere suponer.

Serán beneficiados:

Los de 12,001 á 20,000 en 2 por 100.
Los de 20,001 á 30,000 en 4 id.

Los de 30,001 á 40,000 en 6 id.
Los de 40,001 á 50,000 en 8 id.
Los de 50,001 á 80,000 en 10 id.
Y los de 80,001 en adelante lo serán en 13 id.

De lo manifestado resulta, que mientras á un subalterno que cobra 3, 4, 5 y 6,000 reales se le aumenta el descuento en 60, 80, 100 y 120 rs. anuales, á los que perciben de 12,000 en adelante se les va beneficiando en la progresion siguiente:

Los sueldos de 12,001 en 240, 2 por 100.—Los de 14,000 en 280, 2.—Los de 16,000 en 320, 2.—Los de 18,000 en 360, 2.—Los de 20,000 en 400, 2.—Los de 22,000 en 880, 4 por 100.—Los de 24,000 en 960, 4.—Los de 26,000 en 1,040, 4.—Los de 30,000 en 1,200 4.—Los de 32,000 en 2,560, 8 por 100.—Los de 35,000 en 2,800, 8.—Los de 40 mil en 3,200, 8.—Los de 45,000 en 3,600, 8.—Los de 50,000 en 4,000, 8.—Los de 60,000 en 6,000, 10 por 100.—Los de 80,000 en 8,000 10.—Los de 90,000 en 11,700, 13 por 100.—Los de 120,000 en 15,600, 13.

Resulta por consecuencia que los mayores sueldos ó sean los empleados que puedan vivir con mas desahogo, tranquilidad y conveniencia para atender á sus obligaciones, son los mas beneficiados, al paso que los subalternos, con mezquinos haberes y obligaciones, son claramente perjudicados.

Un joven héroe.

Convenia en gran manera, y era de todo punto indispensable, que la tropa que combatia en medio de las ruinas de la torre de Malakoff mantuviese su puesto hasta la noche del 8 de setiembre, porque este puesto cerrado á los franceses la salida del cuerpo avanzado de que se habian apoderado y les impedia penetrar en el interior del barrio del Carenaje. Batíanse los rusos con desesperacion, pero empezaban á encontrarse faltos de cartuchos. Se les envió un carro cargado de municiones, pero desgraciadamente tomó una direccion que le esponia á todo el fuego enemigo. No habia medio de salvarle mas que enviando un mensajero, pero ¿dónde encontrar un mensajero para una comision que no podia dar por pago mas que la muerte? Un joven oficial de estado mayor, sin que nadie le diese la orden, se arrojó hácia la carreta para hacer que se desviara y salvarla del peligro extremo á que se esponia: lo consiguió, llegó á tiempo, el carro pasó salvo, pero el joven que salvándolo dió á las tropas rusas la posibilidad de continuar, en un momento supremo, una magnánima resistencia que aseguraba la retirada, este joven pagó con la vida tan bello acto de adhesion y tan heroico sacrificio.

Este joven héroe era el baron de Meyendorff, hijo del antiguo embajador de Rusia en Viena.

Origen del God save the King.

Inglaterra debe este himno á la Francia; hé aquí de qué modo:

Un dia Mad. de Maintenon demostró deseos de tener un buen cántico, palabras y música, para que lo ejecutase en las colegias de la casa real de Saint Cyr siempre que el rey Luis XIV entrase en la capilla.

Cumplióse al poco tiempo el deseo de Mad. de Maintenon, y en la primer visita que hizo el rey á Saint Cyr las colegias entonaron el siguiente cántico puesto en música:

Gran Dieu, sauvez le roi!

Gran Dieu, vengez le roi!

Vive le roi!

Que toujours glorieux,

Louis victorieux,

Voie ses ennemis

Toujours soumis!

Poco tiempo después, el ilustre músico Haendel, hallándose en Francia, oyó cantar en Versailles este himno acompañado por una brillante orquesta, quedando maravillado de su efecto majestuoso producido sin embargo por los medios mas simples.

Haendel obtuvo de la superiora de Saint Cyr permiso para copiar la obra

musical, y á su vuelta á Inglaterra se la dedicó al rey Jorge I.

Quién había compuesto esta música?—Lully.—Qué hicieron en Inglaterra del cántico de las niñas pensionadas de la casa de Saint Cyr?—El cántico entusiasta: el himno nacional de Inglaterra, el famoso *God save the King*.

Color de púrpura.

Asegúrase que acaba de ser encontrado el famoso color de púrpura de Tiro, cuyo secreto había muerto con los romanos. El químico M. Depouilly ha sido el autor de este descubrimiento, pero lo mal asombroso es que estrae del guano los principios de la preciosa materia tintorial. Han tenido lugar varios ensayos en el palacio de la Exposición, en presencia del príncipe Napoleón, dando el resultado mas completo.

Receta para acabar con las chinches.

Mr. Thenard, el sábio académico, acaba de dirigir una memoria á la academia de las ciencias, que merece ser conocida y propagada en la coronada villa y por nuestras provincias meridionales, asoladas, como tantas otras, por unos huéspedes incómodos que con frecuencia quitan el sueño á las personas que mas dispuestas están á disfrutar de él.

Estos huéspedes peligrosos, llamados vulgarmente chinches, incomodan pues á Mr. Thenard como al resto de los mortales, y el sábio académico tuvo que valerse de una estrategia que le sirvió admirablemente, la cual nos apresuramos á poner en conocimiento de nuestros lectores.

Después de haber empleado inútilmente todos los preservativos conocidos hasta el día, Mr. Thenard se decidió á ensayar el jabón. Lo disolvió en agua hirviendo, y sometió á la influencia de esta disolución cierto número de estos bichos incómodos. El éxito fué completo; todos perecieron instantáneamente como heridos de un rayo.

Pero el célebre químico no se contentó con esto: no solamente quiso destruir las chinches vivas, sino también la semilla. Preparó al efecto una gran disolución de jabón, é hizo lavar con ella las paredes de su alcoba, el catre, los muebles viejos, sin olvidar la mas pequeña rendija. El enemigo no volvió á aparecer. Recomendamos á nuestros lectores que ensayen esta receta tan sencilla y de una aplicación tan fácil.

Pronósticos formados por las señales de la luna.

Si cuando sale la luna se mostrase clara y resplandeciente, denota serenidad; si roja, denota viento; si oscura, lluvias; si estuviese entre roja y oscura, significa tempestad, y lo mismo si apareciese amarilla en algún círculo ó cerco cárdeno.

Si los cercos que rodean á la luna fuesen blanquecinos, denota lluvias.

Cuando la luna parece ceutellar en el agua sobre los remos de las embarcaciones, señala tempestad presta.

Si la luna nueva no descubre hasta el cuarto día, denota tempestades y lluvias todo aquel mes lunar.

Si el día cuarto la luna no estuviese roja ni tuviese las puntas rojas, denota serenidad.

Si en el día inmediato después del plenilunio ó luna llena se mostrase como inflamada, denota tempestad; si clara y resplandeciente, serenidad; si roja, vientos; si oscura, lluvias; si rodeada de nubes, habrá viento por aquel rumbo por donde se ve salir de las nubes.

Cuando la luna tuviese muchos círculos ó cercos oscuros é intercisos, denota mal tiempo.

La luna nueva suele siempre traer mudanzas de tiempo y muchas veces suelen suceder tempestades en el día quinto y sexto.

Nótese el viento que corre en el novilunio ó luna nueva, porque si perseverare hasta el tercer día durará hasta el duodécimo; y asimismo en el plenilunio ó luna llena, si el viento que entónces corre, dura hasta el décimo-séptimo ó tercero después del plenilunio, perseverará

hasta el final de la misma luna. Lo mismo se debe entender y se dice de la lluvia y serenidad.

El temporal malo ó bueno que hiciere en los días quinto, sexto, octavo y décimo-sesto, suele ser el que dura por toda la lunación.

Cuando la luna fuere llena, y tuviere algún círculo ó cerco y dentro de él hubiere alguna nube, señala fuertes vientos.

Palma

8 DE NOVIEMBRE.

Hemos dado cuenta en nuestro periódico del movimiento de las facciones carlistas que en pequeñas partidas han infestado la montaña del antiguo principado, perturbando la paz, que disfrutábamos completa antes de la revolución de julio, y volviendo á acostumbrar nuestros ojos á un espectáculo tan triste como es el derramamiento de sangre humana. Felizmente estas facciones van de vencidas: dispersas y derrotadas se han refugiado en Francia y sus miserables restos no pueden tardar á seguir el ejemplo de sus compañeros. La paz estará muy pronto, si no está ya, del todo restablecida.

A tan plausible objeto han contribuido eficazmente las cuatro compañías pertenecientes al regimiento de Luchana que formaban parte de la guarnición de esta plaza y pasaron á reforzar las columnas de operaciones de Cataluña. Mandadas por el capitán D. José Serrano Dávila, en 20 de octubre encontraron la facción del cabecilla Borges en la sierra de Senebrada, provincia de Lérida. Eran las seis de la tarde y la columna formada de estas cuatro compañías tuvo que marchar de flanco hora y media para llegar á la altura donde se hallaba aquel con su gente, lo que verificó con una rapidez extraordinaria; pero al llegar á la cumbre de aquel monte la noche había ya cerrado enteramente, y la facción favorecida por la oscuridad pudo escaparse, pero en el mas completo desorden y perseguida constantemente por las cuatro compañías, valiéndoles además la vecindad del territorio francés y la fortuna que tuvieron algunos de burlar la vigilancia de los nacionales de la Seo de Urgel, que á tiempo avisados por los partes del Sr. Serrano Dávila cubrían los vados y puentes del río Segre.

La mañana siguiente, teniendo noticia de que el cabecilla llamado el *Reyet de Fornols* había estado en el pueblo de su domicilio, que es el que lleva ese último nombre, se dirigió allí la columna para prenderle y evitar así el que los dispersos se reuniesen bajo el mando de este que era hombre de alguna influencia en aquel país. Afortunadamente se le encontró escondido en un pajar, donde un cabo segundo de la compañía de cazadores le disparó un balazo, no sin haber sostenido antes una lucha desesperada con el cabecilla que ya presentia su desgraciada suerte. Algunos rasgos de humanidad y beneficencia vinieron á templar lo doloroso de tales escenas. Cumplidos los tristes deberes de la disciplina militar, se dió lugar á los mas caritativos sentimientos en favor de la viuda é hija del cabecilla difunto. Una pobre niña vagaba por las calles pidiendo protección á cuantos encontraba, y el señor Serrano Dávila cogiéndola de la mano la llevó ante el reverendo cura párroco del pueblo, á quien la recomendó eficazmente, diciéndole que en cualquiera ocasión contase con él para el apoyo y sosten de aquella infeliz criatura, añadiendo á sus lisongeras palabras un donativo pecuniario.

Tales son los hechos que se nos han referido, y que reproducimos aquí para satisfacción del Sr. Coronel y oficialidad del regimiento que guarnece esta isla, quienes no podrán menos de complacerse en que sea manifiesto al público el buen comportamiento de sus compañeros y la parte que han tenido en salvar á nuestra pobre España de los horrores de la guerra civil.

Continúa la suscripción abierta en la secretaría de cámara de S. Sria. Ilma., para ayudar á la reedificación del templo de la villa de Selva.

Table with columns: Libs., Ss., D. Rows include Suma anterior, El señor Gefe y capitanes de la bandera de Ultramar, D. Joaquin Vidal Pro., observante esclaustrado, D. Pedro Gacias, abogado, Una criada, D. Juan Picornell, vicario de Santa Eulalia, Varios vecinos de la parroquia de Sta. Eulalia, Suma total.

ORDEN DE LA PLAZA.

Gefe de día para mañana el teniente coronel graduado comandante del escuadron cazadores de Mallorca D. Mariano Vallejo.

Parada, Luchana, hospital y provisiones, la bandera de Ultramar.

El teniente coronel sargento mayor, Benito de Amores.

Boletin religioso

Santo de mañana.

SAN TEODORO MÁRTIR.

Se constituyó panegirista de este santo san Gregorio Niceno; el cual nos dice, fué aquel soldado de profesion y tan buen cristiano, que perseguido cruelmente para que abandonase su religion, se mantuvo tan firme en ella que mereció ser visitado por Jesucristo, que le infundió un nuevo valor para soportar los dolores del ceuleo, los garfios y el fuego, donde acabó gloriosamente en Amasea del Ponto, imperando Maximiano.

CULTOS.

NAÑANA VIERNES

En San Cayetano á las seis de la mañana se dará principio á la solemne oracion de cuarenta horas dedicadas al glorioso S. Andres Avelino, abogado de muerte repentina. A las once se empezará el triduo, y predicará D. Miguel Coll Pro.: por la tarde á las cinco y media se rezará la Corona á la Virgen, dándose en seguida principio al devoto triduo, que hará don Ignacio Vich Pro., y se continuará en los dos días inmediatos con meditacion: el Santísimo será reservado á las siete de la noche.

REVISTA

DE PERIODICOS DE PALMA.

El Balear inserta la comunicacion del escelentísimo Sr. D. Melchor Ordoñez que nosotros publicamos en nuestro número anterior.

El Palmesano reprende duramente ese favoritismo de que tanto abusan los gobiernos introduciendo cada dia mas intrusos en la administracion sin mas merecimientos que el favor, aumentando siempre mas la cifra de los presupuestos. Trae tambien un artículo de costumbres y algunas gacétilas acerca de la paralización de las obras del Teatro, sobre la Real orden no publicada todavía tocante á la devolucion de rentas á los beneficiados, y participa el nombramiento de D. José Monlau para la cátedra de Historia natural de este Instituto.

El Genio no dice nada.

ANUNCIOS

OFICIALES.

GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE LAS ISLAS BALEARES.

Bienes nacionales.

Habiendo hecho dimision de su destino don Nicolas Rosselló y Caldés comisionado principal de ventas de Bienes nacionales, he dispuesto que se encargue interinamente de la comision don Casimiro Urech inspector cesante de Hacienda pública, circulándose este nombramiento por medio del Boletin oficial y periódicos de esta ciudad para los ulteriores efectos. Palma 8 de noviembre de 1855.—José Miguel Trias.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE PALMA.

Por el restablecimiento de la ley de 29 de junio de 1822 y demas disposiciones que sobre Milicia nacional regian en 1.º de febrero de 1844 y prevenciones de la Escma. Diputacion provincial, ha debido el ayuntamiento proceder al establecimiento de la contribucion de Milicia con sujecion al art. 1.º del decreto de Cortes de 28 de noviembre de 1856; trabajo árduo y de muy difícil acierto para llevarlo á cabo, con la equidad y justicia que requiere la imposicion de todo gravámen, y mucho mas con la urgencia que reclaman las obligaciones para el sostenimiento de los cuerpos de Milicia nacional voluntarios formados en esta capital, á cuyas atenciones queda esclusivamente consignado su producto. Deseoso el Cuerpo municipal de conseguir todo el acierto posible se ha procurado cuantos datos é informes han sido posibles para conseguir aquel deseo; y hubiera tenido el placer de poder publicar sus trabajos á no mediar la perentoriedad del tiempo y la falta de recursos que lo han impedido, y como ha podido observar por algunas reclamaciones que se han presentado, que muy apésar suyo hay algunas desproporciones; deseoso con la comision de retificarlas, ha resuelto prorogar el plazo para el pago del primer tercio de dicha contribucion hasta el dia 15 del corriente, con el fin de que el contribuyente que se considere agraviado por la cuota que se le ha impuesto, pueda presentarse en la secretaría dentro el término de ocho dias y manifestar verbalmente los motivos de su agravio, con el fin de que examinados estos, pueda el ayuntamiento acordar la resolucion mas conveniente, y se anuncia al público para su conocimiento. Palma 7 de noviembre de 1855.—Juan Bagur.—Miguel Ignacio Manera Srio.

La falta de fondos para cubrir las obligaciones del ramo de caminos vecinales, ha obligado á este cuerpo á señalar el plazo de 8 dias para que los que por olvido ú otra causa hayan dejado de satisfacer sus adeudos los verifiquen si quieren evadirse del apremio que se verá en el caso de espedir contra los que con su morosidad desatendieren tan privilegiada atencion. Palma 7 de noviembre de 1855.—Juan Bagur.—Miguel Ignacio Manera, secretario.

REMITIDO.

A las dos de la madrugada de este dia ha pasado de esta á mejor vida el doctor en medicina y cirujía D. Rafael Cerdó, cuya pérdida dejará un vacío en nuestra sociedad que con dificultad podrá dignamente llenarse. Después de haber cursado en los primeros años de su juventud en las escuelas de Montpellier y Paris, las mas célebres de la culta Europa, se restituyó á esta su isla, y fué tan feliz en sus primeros años, que operaciones quirúrgicas hasta entónces reputadas de difícil, cuando no de imposible éxito, las llevó él á dichoso término, para alivio de la humanidad doliente y gloria suya. Muchos que hoy viven con salud lozana son deudores de estos bienes al seguro pulso y acertado tino con que manejaba el escalpelo el afamado cirujano cuya muerte deploramos. Sin embargo, él que con su talento en el arte de curar tanto ha contribuido al alivio de sus compatriotas, después de haber arrostrado una larga existencia enfermiza nada ha podido en alivio suyo, y á los 55 años, víctima de una afeccion del corazon, marcada por una hidro-pericarditis con una anasarca, ha sucumbido al golpe de la muerte. ¡Sea ligera la tierra á sus despojos, y su alma goce de la paz del Señor! La amistad y el compañerismo del que escribe estas líneas se las dedica á la memoria del difunto como un tributo de afecto y de justicia.

AVISOS

Pérdida.

El 6 por la noche al salir del Círculo, hasta la calle d'en Morey, se estravió un brazalete de oro. Se suplica al que lo haya encontrado se sirva pasar á esta imprenta donde darán razon de su dueño, el que gratificará el hallazgo con 40 rs. vu.

IMPRESA DE D. FELIPE GUASP, EDITOR RESPONSABLE.